



## 施良波 檢察長

任期：94年3月16日至96年4月11日



**現任** ▶ 臺灣高等法院花蓮分院檢察署檢察長

**期別** ▶ 司法官訓練所第20期結業

### 經歷

- ▶ 臺灣高等法院檢察署檢察官兼官長
- ▶ 臺灣澎湖地方法院檢察署檢察長
- ▶ 臺灣南投地方法院檢察署檢察長
- ▶ 臺灣彰化地方法院檢察署檢察長
- ▶ 福建高等法院金門分院檢察署檢察長



本人係 94 年 3 月 16 日至 96 年 4 月 11 日在南投地檢署服務，任內曾獲優質的英文環境認證。另外刑案部分，除經濟部次長侯和雄貪污案、濁水溪種植大麻案及信義分局警員持槍獵殺保育類動物外，本署謝謂誠檢察官指揮偵辦獵龍專案，運用由檢察官與書記官喬裝情侶探查情資、電腦 IP 位置鎖定等偵查技巧，終於在臺中縣沙鹿鎮緝獲張錫銘到案。此外檢察署也致力查緝國土保持及鏢客案件，國土案件部分，由洪主任檢察官紹文負責，當時民眾反映濁水溪盜採砂石情況嚴重，影響民眾生活至鉅，便責成轄內各單位就違規事項強力取締，也協調縣政府成立砂石車專用道，經長期的努力，已減少砂石盜採及對環境的影響；另也請林主任檢察官豐文就轄內觀光鏢客案件，結合縣政府及日管處等單位，在溪頭及日月潭等著名觀光景點進行取締強制推銷鹿茸或藝品等案件，進而營造合宜的觀光環境。



南投地檢署在司法保護業務的推動，績效非常好，記得連續3年均獲得優異的成績，南投縣為原住民縣份，多信奉基督教，地檢署為輔助原住民，便以少許的經費結合地方團體如基督教志工團隊，就年紀較大的原住民，以每週2至3天的時間到教會說說唱唱、團康及編織等活動讓其活動筋骨；中年人的部分，則進行輔導就業及職業訓練，如男性辦理高山嚮導訓練，女性辦理看護訓練，增加原住民就業機會；青少年則進行課業的輔導，足見地檢署在司法保護業務的用心。

在行政措施上，鑑於辦公廳舍空間有限，便規畫原為物品庫改建為檢察官研究室，以花用最少的經費，將其改變為本署最漂亮的空間；另外，也運用辦公大樓後方草地，種植多株的桂花樹，隨著樹木的日漸茁壯，象徵永續經營的精神，也讓檢察署環境更美化。



南投地區富有良好的風土人情，在我服務的期間，覺得同仁都很踏實，並且都能配合相關業務的推動，至今還很令人懷念，希望能持續保持地檢署給人誠實樸素的印象。